Referat P I

Miinchen, den 09.04.2019

Plenum, Altestenrat, Parlamentarische Grundsatzfragen

Anfragen zum Plenum
in der 15. Kalenderwoche

Verzeichnis der Fragenden mit Fragen
(alphabetisch)

Benjamin Adjei
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Horst Arnold
(SPD)

Inge Aures
(SPD)

Jolgannes Becher
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ich frage die Staatsregierung, nach welchen Kriterien die MaB-
nahmen der Digitalisierungsstrategie ,,BAYERN DIGITAL*
durch den ,,Digital-TUV*, angekiindigt im Bericht aus der Kabi-
nettssitzung vom 02.04.2019, gepriift werden sollen, wer als ,,ex-
terne Fachleute aus einem renommierten Beratungsunternehmen®
ausgewihlt wurde beziehungsweise werden soll und wie viel
Budget hierfiir zur Verfiigung gestellt wird (bitte den jeweiligen
Haushaltsposten mit angeben)?

Ich frage die Staatsregierung, wie hat sich in Bayern in den ver-
gangenen zehn Jahren (bitte aufgeschliisselt nach Jahren angeben)
in absoluten und relativen Zahlen jeweils die Anzahl der erwerb-
statigen ALG-II-Bezieherinnen und -Bezieher (ALG = Arbeitslo-
sengeld), die Anzahl der im Niedriglohnsektor tdtigen Personen
und die Anzahl der armutsgefdhrdeten Erwerbstétigen entwickelt?

Ich frage die Staatsregierung, auf wie viel Euro pro Quadratmeter
(derzeit 4.455 Euro/m?) wird der Baukostenzuschuss fiir Kinder-
tageseinrichtungen nach Inkrafttreten des Haushaltsgesetzes
2019/2020 erhoht und ab welchem Zeitpunkt?

Vor dem Hintergrund, dass das Landratsamt Landsberg am Lech
im Zuge der Ausweitung des Beitragszuschusses auf die gesamte
Kindergartenzeit ab dem 01.04.2019 die Leistungen der wirt-
schaftlichen Jugendhilfe um die monatliche Beitragsentlastung
von 100 Euro reduziert, unabhingig davon, ob die Kitatrager tat-
sdchlich schon zum 01.04.2019 auf freiwilliger Basis ihre Eltern-
beitrdge reduzieren, frage ich die Staatsregierung, welche Jugend-
hilfetrdger die wirtschaftliche Jugendhilfe fiir die Kosteniiber-
nahme von Kindergartengebiihren aufgrund der angekiindigten
Einfiihrung des staatlichen Gebilihrenzuschusses bereits zum
01.04.2019 um 100 Euro (oder fiir den Fall niedriger Gebiihren
um den niedrigeren Betrag) pro Monat und Kind gekiirzt haben,
ob es nun vorkommen kann, dass ein Jugendhilfetrager die wirt-
schaftliche Jugendhilfe fiir Kosteniibernahme von Kindergarten-
gebithren zum 01.04.2019 um 100 Euro pro Monat und Kind re-
duziert und gleichzeitig der angekiindigte Gebiihrenzuschuss in
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Franz Bergmiiller
(AfD)

Cemal Bozoglu
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Florian von Brunn
(SPD)

Dr:‘ Markus Biichler
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Hohe von 100 Euro pro Monat und Kind mangels Rechtsgrundla-
ge und beschlossenem Doppelhaushalt 2019/2020 noch gar nicht
ausbezahlt wird und somit ausgerechnet bei den drmsten Familien
eine mehrmonatige Finanzierungsliicke entsteht und inwiefern die
Familien mit den niedrigsten Einkommensverhéltnissen, deren
Elternbeitrdge vom jeweiligen Jugendhilfetrager iibernommen
werden, von den neuen Beitragszuschiissen profitieren?

Nachdem Art. 39 Abs. 1 Nr. 1 (zuvor Art. 34) Bayerisches Natur-
schutzgesetz das Vorkaufsrecht der 6ffentlichen Hand betreffend
Grundstiicken, auf welchen sich oberirdische Gewisser ein-
schlieBlich Verlandungsflichen befinden, regelt, frage ich die
Staatsregierung, wie oft wurde genau diese Fallgruppe der Vor-
schrift in Bayern seit 2008 zur Anwendung gebracht (bitte nach
Landkreisen und kreisfreien Stadten aufschliisseln), wie oft wur-
den durch den Betroffenen hiergegen Rechtsmittel eingelegt und
wie gro3 waren die hierbei durch die o6ffentliche Hand bean-
spruchten Flachen jeweils?

Nachdem der Bauausschuss des Stadtrates der Stadt Augsburg am
04.04.2019 beschlossen hat, die StraBe Siedlerweg zu sanieren,
was mit Kosten in Héhe von 1,5 Mio. Euro verbunden ist, frage
ich die Staatsregierung, ob sie die Kosten der Stadt Augsburg, die
durch den Wegfall der Stralenausbaubeitrdge, die bisher durch
die Biirgerinnen und Biirger getragen waren, vollumfanglich
iibernehmen wird, wie hoch der Bedarf in diesem Zusammenhang
in ganz Bayern in den Jahren 2017 und 2018 war und wie viel
Etat fir 2019 und 2020 im Entwurf des Doppelhaushalts
2019/2020 zur Verfiigung gestellt wird?

Nachdem es Ende Juli 2018 zu einer folgenschweren Sicherheits-
panne am Miinchner Flughafen kam, aufgrund derer zahlreiche
Fliige ausgefallen sind, und diese offenbar durch Mitarbeiter der
staatlichen Sicherheitsgesellschaft SGM ausgelost wurde, frage
ich die Staatsregierung, wie viele Passagiere vom Flughafenchaos
in Miinchen am 28.07.2018 direkt betroffen waren, welches Er-
gebnis die Priifung von Amtshaftungs- und Schadensersatzan-
spriichen fiir Passagiere gegen den Freistaat Bayern durch bayeri-
sche Behorden bzw. Staatsregierung gezeitigt hat, und wie viele
Passagiere vom Freistaat Bayern entschidigt wurden?

Ich frage die Staatsregierung, aus welchen Griinden will die Bay-
erische Eisenbahngesellschaft mbH (BEG) den Betrieb eines Re-
gionalverkehrs im Umfang von voraussichtlich ca. 7,7 Mio. Zug-
kilometern pro Jahr auf den Linien Miihldorf (Obb.) — Simbach,
Miihldorf (Obb.) — Passau, Miihldorf (Obb.) — Landshut, Miihl-
dorf (Obb.) — Burghausen, Miihldorf (Obb.) — Salzburg, Miihldorf
(Obb.) — Rosenheim, Miihldorf (Obb.) — Traunstein, Traunstein —
Traunreut, Miinchen — Wasserburg, Traunstein — Waging, Prien —
Aschau, (Landshut —) Neufahrn — Bogen, Miinchen — Miihldorf
(Obb.) nicht wie iiblicherweise fiir zwolf Jahre vergeben, inwie-
weit sind die Linien Miihldorf (Obb.) — Passau, Miihldorf (Obb.)
— Landshut, Miihldorf (Obb.) — Burghausen, Miihldorf (Obb.) —
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Ke}'stin Celina
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Mq}(imilian Deisenhofer
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Gii]seren Demirel
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Katrin Ebner-Steiner
(AfD)

Martina Fehlner
(SPD)

Matthias Fischbach
(FDP)

Rosenheim, Miihldorf (Obb.) — Traunstein, Traunstein — Traun-
reut, Miinchen — Wasserburg, Traunstein — Waging, Prien —
Aschau, (Landshut —) Neufahrn — Bogen betrieblich bzw. umlauf-
technisch von der Elektrifizierung der Ausbaustrecke (ABS) 38
iiberhaupt betroffen und wann rechnet die Staatsregierung bzw.
die BEG mit der voraussichtlichen Fertigstellung der Elektrifizie-
rung der ABS 38?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele ,,Care Leaver* es in Bay-
ern in den vergangenen drei Jahren (2016 bis 2018) gab, welche
Unterstlitzungsangebote es vonseiten staatlicher und kommunaler
Stellen in Bayern fiir ,,Care Leaver* gibt und in welchem Umfang
diese in den Jahren 2016 bis 2018 in Anspruch genommen wor-
den sind?

Ich frage die Staatsregierung, wann die Verbescheidung filir das
Geld aus dem Digitalbudget fiir das Jahr 2018 erfolgt ist, ob zu-
kiinftig Teile des Digitalbudgets mit dem Geld aus dem Digital-
pakt vom Bund verrechnet werden und wann die néichsten Ge-
spriche des Staatsministers fiir Unterricht und Kultus, Prof. Dr.
Michael Piazolo, beziiglich der IT-Betreuung an Schulen mit den
kommunalen Spitzenverbdanden geplant sind?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Personen sollen in der
geplanten ANKER-Dependance in Miinchen-Trudering unterge-
bracht werden, durch welche sozialen Tréger wird die Betreuung
und Versorgung der Bewohnerinnen und Bewohner der Einrich-
tung iibernommen (bitte den Betreuungskonzept hinzufiigen) und
wie werden die Bewohnerinnen und Bewohner in Trudering bei
der Entstehung und Installierung der ANKER-Dependance hinzu-
gezogen?

Ich frage die Staatsregierung, beabsichtigt sie die Wiederinbe-
triebnahme von stillgelegten Bahnstrecken in Bayern und welche
Planungen liegen hierzu fiir welche Bahnstrecken vor (bitte die
einzelnen Bahnstrecken mit den konkreten Terminen zu Pla-
nungs- und Baubeginn sowie zur geplanten Inbetriebnahme nen-
nen)?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele gewerbliche Nutztierhal-
ter gibt es in Bayern (bitte in Anzahl der Halter, Tierarten und
Tierplétze, aufgeschliisselt nach Regierungsbezirk und Landkreis
angeben), wie viele der gewerblichen Tierhalter wirtschaften ohne
Flache (bitte Darstellung der jeweiligen Tierarten und Tierplitze,
aufgeschliisselt nach Regierungsbezirk und Landkreis) und wie
entwickelte sich die gewerbliche Tierhaltung in den vergangenen
zehn Jahren in Bayern?

Ich frage die Staatsregierung vor dem Hintergrund des am
02.04.2019 vom Staatsminister fiir Unterricht und Kultus, Prof.
Dr. Michael Piazolo, an die kommunalen Sachaufwandstriger
gesandten Schreibens mit der Aufforderung ,,neue MaBBnahmen
zur digitalen Ausstattung von Schulen [...] zuriickzustellen®, wie
die Staatsregierung gedenkt, das von ihr im vergangenen Jahr
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Pagrick Friedl
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ba;_‘bara Fuchs
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Markus (Tessa) Ganserer
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Thomas Gehring
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Martin Hagen
(FDP)

formulierte Ziel von 50.000 digitalen Klassenzimmern umzuset-
zen, (Harmonisierung von Bundes- und Landesmitteln, Art, Um-
fang und zeitliche Planung), wie die sie den Sachaufwandstragern
Planungssicherheit geben mochte und welche MaBnahmen ge-
plant sind, um eine fortlaufende staatliche Forderung fiir die Sys-
temadministration der digitalen Infrastruktur an bayerischen
Schulen gewihrleisten zu konnen?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele 6ffentliche Mittel bekam
bzw. bekommt der Tourismusverband Franken e. V. (bitte ange-
ben fiir die Jahre 2016, 2017, 2018 und 2019), wofiir werden die-
se Mittel verwendet und welchen Anteil erhielten bzw. erhalten
die 15 Gebietsausschiisse (bitte angeben fiir die Jahre 2016, 2017,
2018 und 2019, aufgeschliisselt nach Gebieten und der jeweiligen
regionalen Mittelverwendung)?

Nachdem die Staatsregierung in der Pressemitteilung der Kabi-
nettssitzung vom 12.06.2018 den Bau von ,,Demonstrationszen-
tren innovatives Handwerk® in jedem Kammerbezirk innerhalb
der nédchsten zwei Jahre angekiindigt hat, frage ich die Staatsre-
gierung, welchem Zweck diese Demonstrationszentren dienen,
wo die einzelnen Demonstrationszentren entstehen sollen und
welcher Personenkreis in diesen Demonstrationszentren geschult
wird?

Nachdem der Bildungsplan 2016 nach Intervention von Personen
aus dem Umfeld der ,,Demo fiir alle* vom damaligen Staatsminis-
ter fiir Bildung und Kultus, Wissenschaft und Kunst, Dr. Ludwig
Spaenle, dahingehend korrigiert wurde, dass aus der ,,Akzeptanz‘
gegeniiber sexuellen Identititen und Lebensweisen nur noch
,Respekt“ und ,,Toleranz* wurde, und nachdem die Offnung der
Ehe fiir gleichgeschlechtliche Paare im Jahr 2017 und die dritte
Option ,,divers® im Personenstandsgesetz 2018 gesetzlich ermdog-
licht wurde, frage ich die Staatsregierung, ob der Bildungsplan
dahingehend korrigiert werden soll, zum urspriinglichen Ziel der
»Akzeptanz von LGBTIQ*-Personen zuriickzukehren und damit
die entsprechenden Rechtslagen an Schulen und Berufsschulen
berticksichtigt werden?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Lehramtsanwirterinnen
und -anwiérter unterrichteten im ersten Halbjahr des Schuljahrs
2018/2019 in der 4. Klasse Grundschule eigenverantwortlich das
Fach Mathematik, Deutsch oder Heimat und Sachkundeunterricht
— HSU — (bitte aufgeschliisselt nach Ausbildungsabschnitten der
Referendarinnen und Referendare und nach diesen drei Fachern),
wie viel Eigenverantwortung wird ihnen beim Erstellen von Tests
in den Ubertrittsrelevanten Féachern iibertragen und ist es zwin-
gend erforderlich, dass die betreuende Lehrkraft der Referendarin
bzw. des Referendars eine Probe in Deutsch, Mathematik oder
HSU freigibt?

Ich frage die Staatsregierung, warum wurde der Asylfolgeantrag
des vietnamesischen Autors und Menschenrechtsaktivisten Herrn
Quang Hong Nhan und der seiner Ehefrau und deren Tochter vom
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Ludwig Hartmann
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ch}’istina Haubrich
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ch}’istian Hierneis
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Annette Karl
(SPD)

Landesamt fiir Asyl und Riickfiihrungen bearbeitet, obwohl die
Antrdge vietnamesischer Staatsangehdriger iiblicherweise in den
AuBenstellen des Bundesamts flir Migration und Fliichtlinge
(BAMF) der Liander Berlin, Brandenburg, Nordrhein-Westfalen
und Hessen bearbeitet werden, warum haben die Verbote der Ab-
schiebung, insbesondere diejenigen nach § 60 Abs. 1, 5 und 7 Auf-
enthaltsgesetz (AufenthG), keine Anwendung gefunden und warum
hat das Landesamt flir Asyl und Riickfiihrungen keine voriiberge-
hende Aussetzung ihrer Abschiebung nach § 60a AufenthG (Dul-
dung) aufgrund des laufenden Verfahrens iiber die Ablehnung der
Asylfolgeantrdge angeordnet?

Ich frage die Staatsregierung, mit welchen Mallnahmen gedenkt
sie kiinftig den Anteil an roten Gebieten von 30 Prozent der Lan-
desfliche in Hinblick auf den Zustand der Grundwasserkorper zu
verbessern, sollen Pramien im Rahmen einer Schutzgebiets- und
Ausgleichs-Verordnung dhnlich wie in Baden-Wiirttemberg ein-
gefiihrt werden und wie beurteilt die Staatsregierung die Tatsache,
dass aufgrund des u.a. schlechten Zustands der bayerischen
Grundwasserkorper die EU eine Absenkung der staatlichen Aus-
gleichsitze flir Baden-Wiirttembergs im Wasserschutz besonders
engagierte Landwirte von 165 Euro /ha auf 100 Euro/ha zur Folge
hat?

Ich frage die Staatsregierung, welche Anderungen wurden an den
zweil seitens der Staatsregierung vorgelegten Modellen (Variante
1 und Variante 2) des Gesundheitsbonus seit dem 14.03.2019
vorgenommen, welche konkreten Maflnahmen plant sie auf3erhalb
des Gesundheitsbonus, um den beginnenden sinkenden Anmelde-
zahlen bei den Schulen im Bereich der Gesundheitsfachberufe
aufgrund der Unsicherheit seitens der angehenden Schiiler entge-
genzuwirken und ist das Ziel immer noch eine komplette Schul-
geldfreiheit inklusive einer kompletten Ubernahme der veran-
schlagten Schulgelder der privaten Trager?

Ich frage die Staatsregierung, welchen Wortlaut hat der schuld-
rechtliche Vertrag zwischen dem Freistaat Bayern und der Lan-
deshauptstadt Miinchen, durch den der Alte Botanische Garten in
Miinchen (F1. Nrn. 5705/7 und 5705/8 Gemarkung Miinchen S. 4)
an die Landeshauptstadt Miinchen zur Nutzung als 6ffentliche
Griinanlage bzw. als 6ffentlicher Spielplatz fiir Kinder etc. {iber-
lassen ist, und falls es weitere Vertrdge, Bestimmungen, Abreden,
Zustimmungen oder Genehmigungen gibt, wie lauten diese?

Nachdem bei einer Stirkung des OPNV auch immer wieder iiber
die Ausweitung bestehender Verkehrsverbiinde diskutiert wird,
frage ich die Staatsregierung, bei welchen Verkehrsverbiinden
gibt es Planungen zur Ausweitung des Gebietes, welche Kosten
missten die Gebietskorperschaften bei einem Beitritt tragen und
welche Finanzmittel der Freistaat Bayern zur Unterstiitzung von
Gebietskorperschaften zur Verfligung stellt, wenn ein Beitritt in
einen Verkehrsverbund an den Beitrittskosten zu scheitern droht?
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Pagl Knoblach
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Clgudia Kohler
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

An.(_ireas Krahl
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Sus_anne Kurz
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ev;_u Lettenbauer
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Roland Magerl
(AfD)

Christoph Maier
(AfD)

Ich frage die Staatsregierung, welche konkreten Ergebnisse brach-
te das Gesprich des Staatsministers fiir Wirtschaft, Landesent-
wicklung und Energie, Hubert Aiwanger, mit dem Bundesminis-
ter fir Wirtschaft und Energie, Peter Altmaier, und den Lénder-
kollegen Tarek Al-Wazir und Anja Siegesmund zu den Stromlei-
tungsprojekten P43 und P44 am 14.03.2019 in Berlin, welche
Einzelfragen miissen jetzt noch auf Arbeitsebene gekldrt werden
und wann wird die Staatsregierung den Menschen rund um Berg-
rheinfeld die endgiiltige Entscheidung bei diesen beiden Projekten
mitteilen?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Forderschulen und For-
derzentren gibt es in Bayern bzw. sind in Planung in den Jahren
2009 bis 2019 (Zeitraum seit Ratifizierung der UN-Behinderten-
rechtskonvention in Deutschland) — bitte nach Regierungsbezir-
ken pro Jahr in absoluten Zahlen aufschliisseln —, wie viele Schii-
ler und Schiilerinnen besuchen diese und wie viele Schiiler und
Schiilerinnen mit Forderbedarf besuchen im gleichen Zeitraum
eine Regelschule?

Ich frage die Staatsregierung, wie war die Entwicklung der Schii-
lerinnen- und Schiilerzahl der Landwirtschaftsschule Weilheim
1. OB in den letzten zehn Jahren (aufgeschliisselt nach konventio-
nellem und 6kologischem Landbau) und wie plant die Staatsregie-
rung auf den aus dieser Entwicklung ersichtlichen Trend zu rea-
gieren?

Ich frage die Staatsregierung, ob sie das Heimatfilmfest Biennale
Bavaria jeweils 2019 und 2020 fordert (bitte mit Angabe des be-
treffenden Staatsministeriums, der Hohe der Zuwendung sowie der
Titelgruppen im Haushaltsplan), wenn ja, mit welcher Begriindung
und wenn nein, warum eine Férderung abgelehnt wurde?

Ich frage die Staatsregierung, wie hat sich in den Landkreisen
Donau-Ries und Dillingen a. d. Donau in den letzten zehn Jahren
(ein identischer, jdhrlicher Stichtag geniigt bei allen drei Unter-
fragen) jeweils die Anzahl der landwirtschaftlichen Nutztiere
entwickelt (bitte nach Nutztierart aufschliisseln), in welchem Um-
fang hat sich die GroBe der landwirtschaftlich genutzten Flache
verdndert und wie viele Stallneubauten (nach Nutzierart) wurden
genehmigt?

Ich frage die Staatsregierung, wie hat sich die Bettenauslastung
der bayerischen Krankenhduser in den vergangenen fiinf Jahren
entwickelt hat und wie haben sich die Mortalitdtsraten in Kliniken
im gleichen Zeitraum entwickelt?

Ich frage die Staatsregierung, welche Kosten dem Freistaat Bay-
ern seit dem 01.10.2017 durch Umwandlungen von Lebenspart-
nerschaften in ,,Ehen* entstanden sind, wie viele Lebenspartner-
schaften von August 2001 bis einschlieBlich September 2017 in
Bayern geschlossen wurden und bis zum 30.09.2017 bestanden
und wie viele davon seit dem 01.10.2017 in ,,Ehen* umgewandelt
wurden?
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Ruth Miiller
(SPD)

Verena Osgyan
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Doris Rauscher
(SPD)

Markus Rinderspacher
(SPD)

Florian Ritter
(SPD)

Topi Schuberl
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ich frage die Staatsregierung, welche Bestrebungen gibt es von
ihrer Seite, die Weideschlachtung in Bayern zu fordern, wie kann
zukiinftig gewdhrleistet werden, dass Rinder auch bei ganzjéhri-
gem (freiwilligen) Zugang zu einem Stall tierschutzgerecht auf
der Weide geschossen werden konnen und welche Erleichterun-
gen flir Schlachtbetriebe sind in Bayern aktuell geplant, um klei-
nere Schlachtstitten unbiirokratisch zu erhalten bzw. zu férdern?

Ich frage die Staatsregierung, fiir wie viele Jahre werden die For-
dergelder in Hohe von 150 Mio. Euro, die sie jéhrlich den Kom-
munen fiir die entfallenen StraBenausbau- und Erschlieungsbei-
trige gewahrt, zur Verfligung gestellt, gelten diese auch fiir soge-
nannte Leichtausbauten oder nur fiir den Vollausbau und nach
welchem System erfolgt der Zuschlag der Fordergelder?

Ich frage die Staatsregierung, wo in Bayern wurde eine Zone 30
entlang einer Staatsstrafle innerorts eingefiihrt (bitte mit Nennung
der Orte), welche Voraussetzungen waren jeweils erfiillt, sodass
diese Einfiihrung mdéglich war, und zu welchem Ergebnis kommt
eine Priifung, inwiefern eine Zone 30 entlang der Staatsstra3e
2080 durch die Stadt Ebersberg méglich oder nicht moglich wéare?

Ich frage die Staatsregierung, welche konkreten Fortschritte gab
es in der bayerisch-russischen Kooperation auf dem ,,Gebiet des
gemeinsamen historischen Lernens und Erinnerns® infolge der
pressewirksamen Ankiindigungen beim Staatsbesuch der Bayeri-
schen Staatsregierung im Friihjahr 2017 in Russland, welche gro-
Be Filmprojekte sind im Konkreten seitdem infolge der Ankiindi-
gung gemeinsamer bayerisch-russischer Filmproduktionen zur
weltweiten Vermarktung entstanden, wann im Konkreten werden
die zum damaligen Staatsbesuch angekiindigten Ausstellungen
,,Die Pracht des russischen Zarenhofs. Die Romanovs und die
Imperator-Residenz Peterhof* in Miinchen sowie die Ausstellung
iiber den klassizistischen Maler Leo von Klenze in Sankt Peters-
burg statt?

Ich frage die Staatsregierung, wie ist der Bedarf an Schulturnhal-
len an weiterfilhrenden Schulen (z. B. Berufsschulen, Realschu-
len, Forderschulen, Gymnasien) unter Beriicksichtigung der sich
verdnderten Belegungssituation nach der Wiedereinfithrung des
G9 an den Schulstandorten Weiden, Landkreis Neustadt an der
Waldnaab, Eschenbach i. d. OPf. und Vohenstrauf3?

Ich frage die Staatsregierung, welche Aussichten auf Genehmi-
gung hat der Visumsantrag einer Person, gegen die eine Einreise-
sperre vorliegt (bitte beantworten fiir Linder mit und ohne Vi-
sumsfreiheit), in wie vielen Féllen in den letzten zehn Jahren
wurden von bayerischen Auslédnderbehdrden Einreisesperren auf-
grund eines im Ausland gestellten Visumsantrages verkiirzt bzw.
aufgehoben, und welchen Einfluss haben Beschliisse des Land-
tags, bzw. einzelner Ausschiisse zu einreisebezogenen Einzelfil-
len auf die Entscheidungen der zustidndigen Behorden, bzw. auf
die der Staatsregierung?
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Ste_phanie Schuhknecht
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ka}harina Schulze
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Gisela Sengl
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Urgula Sowa
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Dr. Dominik Spitzer
(FDP)

Aufgrund zunehmender Klagen gegen bestehende Windkraftanla-
gen in Bayern frage ich die Staatsregierung, wie viele Klagever-
fahren gegen bestehende Windkraftanlagen vor bayerischen Ver-
waltungsgerichten aktuell anhidngig sind, ob erfolgreiche Klagen,
die nicht auf Fehlern im Genehmigungsverfahren fulen, zu einem
Entzug der Betriebserlaubnis fiithren konnen und wie die Staatsre-
gierung mit dieser Rechtsuntersicherheit bzw. dem fehlenden Be-
standsschutz flir die aktuellen Anlagenbetreiber umzugehen ge-
denkt?

Ich frage die Staatsregierung, auf welcher rechtlichen Grundlage
(bitte unter Nennung der genauen polizeilichen Eingriffsmaf3-
nahme, der jeweiligen Rechtsgrundlage und Subsumtion des
Sachverhalts unter die Rechtsgrundlage) wurden bei einer GroB3-
kontrolle im Umgriff der Wiirzburger Hafentreppe in der Nacht
vom 22.03. auf den 23.03.2019 insgesamt 137 Menschen kontrol-
liert, wie lange wurden die Personen jeweils festgehalten und wie
viele Personen waren von den polizeilichen Mallnahmen betrof-
fen, obwohl sie sich nicht direkt am Ort der Hafentreppe aufge-
halten hatten?

Ich frage die Staatsregierung, sind Fragen und Aufgaben aus dem
okologischen Landbau verpflichtender Teil in den Abschlussprii-
fungen der Berufs- und Fachschulen, wie sind Berufspraktikerin-
nen bzw. -praktiker des dkologischen Landbaus (inkl. Gartenbau)
im Berufsbildungsausschuss (BBiA) beim Staatsministerium fiir
Erndhrung, Landwirtschaft und Forsten aufseiten der Arbeitneh-
merinnen bzw. -nehmer und Arbeitgeberinnen bzw. -geber vertre-
ten und wie hoch ist der prozentuale Anteil von Berufspraktike-
rinnen bzw. -praktiker und des 6kologischen Landbaus in den
jeweiligen Ausschiissen, die die Aufgaben fiir die schriftliche
Abschlusspriifung festlegen?

Inwiefern erkennt das Staatsministerium des Innern, fiir Sport und
Integration (StMI) die Larmschutzgriinde als hinreichend fiir eine
Geschwindigkeitsbegrenzung von 80 Stundenkilometern auf der
Autobahn A 73 im Stadtgebiet Forchheim an, plant das StMI bzw.
die fiir den Vollzug der Stralenverkehrsordnung (StVO) zustén-
dige Autobahndirektion der kommunalen parteilibergreifenden
Forderung nach einer Geschwindigkeitsbegrenzung im vollstin-
digen Autobahnabschnitt durch die Stadt zu folgen und falls dem
so ist, wann wird die Geschwindigkeitsbegrenzung voraussicht-
lich umgesetzt?

Ich frage die Staatsregierung, wie sie dem entgegenwirkt, dass
Eltern im Rahmen der Ausweitung des ab April 2019 eingefiihr-
ten Kindergartenzuschusses ihre Buchungszeit erhohen, aber die
Betreuungszeiten tatsdchlich nicht in Anspruch nehmen und mit
welchen konkreten Mafinahmen die Staatregierung sicherstellt,
dass in der aktuell angespannten Personallage gentigend Fachkraf-
te fiir die Betreuung in den Kitas zur Verfiigung stehen?
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Rosi Steinberger
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Martin Stiimpfig
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ha.l_ls Urban
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ruth Waldmann
(SPD)

Andreas Winhart
(AfD)

Christian Zwanziger
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ich frage die Staatsregierung, zu welchen Zeiten werden im Fahr-
plan des Uberregionalen Flughafenexpresses (UFEX) die Bahn-
halte Neufahrn und Ergoldsbach derzeit nicht im Stundentakt be-
dient und gibt es Uberlegungen der Staatsregierung, zukiinftig an
beiden Bahnhalten einen stiindlichen Halt einzurichten?

Nachdem nun die beiden vom Staatsminister fiir Umwelt und
Verbraucherschutz, Thorsten Glauber, initiierten Jugendklima-
konferenzen stattgefunden haben, frage ich die Staatsregierung,
wie die wesentlichen Ergebnisse dieser beiden Veranstaltungen
verdffentlicht werden, wie sie mit den inhaltlichen Forderungen
umgehen wird und wie dieser angestoBene Prozess des Dialogs
mit der ,,Fridays for Future*-Bewegung vonseiten der Staatsregie-
rung im Jahr 2019 fortgefiihrt werden wird?

Ich frage die Staatsregierung, ist sie der Ansicht, dass kiinftig der
Stand des Waldumbaus im forstlichen Gutachten zu dokumentie-
ren ist, auf welche Weise soll das geschehen und wie kénnen die
Anstrengungen beim Waldumbau in Bezug auf den Klimawandel
in Zukunft im Gutachten dargestellt werden?

Ich frage die Staatsregierung, welche ersten Ergebnisse der im
September 2018 gegriindeten Bund-Lénder-Arbeitsgruppe zum
Thema ,,Sektoreniibergreifende Versorgung® gibt es bereits, wann
ist mit weiteren Ergebnissen zu rechnen und welche Mdoglichkei-
ten bestehen fiir Akteure im Gesundheitswesen, die Diskussion
aktiv zu verfolgen?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Verkehrsverstof3e wurden
beim ,,Blitzmarathon“ vom 03.04.2019 in Bayern festgestellt,
welche Summe an BuBigeld durch Straftaten und Ordnungswid-
rigkeiten wurde bei der Aktion ,,Blitzmarathon* am 03.04.2019 in
Bayern (voraussichtlich) erwirtschaftet und wie viele Mannstun-
den der Bayerischen Polizei wurden fiir die Aktion ,,Blitzmara-
thon* am 03.04.2019 in Bayern aufgewendet?

Mit Bezug auf die Presseberichterstattung zur Flachensparoffen-
sive des Staatsministeriums fiir Wirtschaft, Landesentwicklung
und Energie frage ich die Staatsregierung, auf welche Daten-
grundlage sich die Aussage der teilnehmenden Staatsminister be-
zieht, 85 Prozent des zusitzlichen Flichenverbrauchs ginge auf
Kosten des Wohnungsbaus, wie hoch der neu entstandene Fla-
chenverbrauch fiir den Wohnungsbau im Jahr 2017 tatséchlich
war und in welchem rechtlichen Rahmen das 5-ha-Ziel der Staats-
regierung implementiert werden soll?
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